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*Ces régles permettent, d’aprés les valeurs des coefficients, de
constater, si les oscillations stables arrivent ou non. On peut aussi
trouver les coefficients qui entrent dans 1’équation par suite du
eouplage pour que les oscillations stables arrivent. On a rien
supposé a l'égard des oscillations libres, donc elles peuvent. étre
aussi instables et se stabilisent par le couplage.

Quand 7 éléments sont couplés, les coefficients entrants par
le couplage doivent satisfaire aux conditions ax = @, Cir = €,
dyy = dpy, etr = — €. Le couplage ajoute donc en général
4 (n— 1)n termes a coefficients «,y,d et ¢ qui peuvent étre

différents et encore 4(72") termes & coefficients a,c,d et e qui
sont liés par la condition citée ci-dessus. En total, le couplage
ajoute .en général 4n (n — 1) 4 4 (72") = 6n (n— 1) termes. Si

le couplage doit étre symétrique, puis iy = Qyiey Chr = Crke, Oy = Gyt *
err = 0, 0 = Orky Vir = Vrks Okr = Ork, & = 0, alors le nombre
des termes qui s’ajoutent par suite du couplage peut étre au maxi-

mum 6( ) = 3n (n— 1). Si le couplage doit étre antisymétrique,

puis il faut ax = 0, cir = 0, diy = 0, €4y = — €1, gy = 0, yar = 0,
O = 0, &r = — &n et le nombre des termes qui s’ajoutent par le

couplage peut étre au maximum 2 (72") =n (n— 1). C’est de cette

fagon que le nombre de coefficients est déterminé et ceux-ci peuvent
varier de sorte que les osclllatlons stables arrivent.

"
Sfabilisace kmité spraZenim.
(Obsah predeslého &lanku.)

M&jme systém = volnych elementi; kmity téchto elementu
(aﬁ sta.b}lni nebo nestabilnf) }sou da.ny roynicemi -

aWk'i—bg(pb—l-ck(pk—O l<k<n

'Kdyi )bou tyto elementy spi‘aieny, pak je pohyb Ic-tého elementu
déan rovnicemi
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@mr + bepr + e + 27 (@rrpr + bir@r + Cirpr) +

. . (N
+ X (awrpr + Brrpr + vier) = 0, 1 < ke <,

kde X’ znadi soudet pro viechna r, vyjimajic r = k. :

© Kdy% k-ty element kond sloZeny pohyb kmitavy definovan
rovnicemi (I), nemusi obecné jesté kazdy z nespfaZenych elementi
konati jednoduchy harmonicky pohyb, t. j. nemusi jeho kmity
byti stabilni. Chei nalézti, jaké musi byti podminky mezi koefici-
enty ptvodnimi a koeficienty, jez piistupuji spfaZenim, aby
rovnice (I) dévala stabilni kmity, ¢ili aby spfazenim vznikly
z ptvodnich kmitd kmity stabilni.

Oznaéme

W = ax + X', b = bx + Z'Brr, i = & + Z'Vir
r r T

pak rovnice (I) nabyva tvaru _
Z (akr;].)r + bkr(];r + »Ckr‘Pr) =01 é k é N, (IT)
r=1

a soudet se nyni vztahuje pro v8echna 1 < r < n. Podminka exi-
stence Fefeni tohoto systému rovnic zni

@y A2 - byd 4 €y, @igA? + bygh + Cgy - . .y 1nA® + bind + C1a

ani? + b2]..l + Cg1, @gA? + bggd + Cop, . . ., A2nA® 4 bond + Con —0;

An1A% + bpid + Cp1, @n2d® 4 buod 4-Cuz, - - ., Anad® + bl + Cpn
upravenim
A2 + oy APl L L4 xoy = 0,
kde « jsou zndmé funkee a, b, c. '
Necht prvy koeficient « &= 0 — postupujeme-li od nejvyssich

mocnin — m4i index 2n — m; délme rovnici timto koeficientem
a vyslednou rovnici piSme tvarem

fA=im 4 fimt + B2+ ...+ =0, (III)
kde .

ﬂkzﬁw’ lékém.

X2n—m
Aby systém diferencidlnich rovnic (II) ddval stabilni kmity,
k tomu je nutné a stadf, aby rovnice (III) spliiovala podminky:
1. nulovy kofen muZe miti jen jednoduchy; kdyZ mé nulovy
kofen, zavedeme funkci F(1) = f(4)/4; jinak F(A) = f(A); stupen
F(A) oznadme m’; ]

2. signatura kvadratické formy
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m m
8'ern—2ledy,
=1 7=
kde s’ jsou potenéni soudty kotenti charakteristické rovnice F (1) =
= 0, mus{ byti aspoii o 2 niz&f, neZli je jeji hodnost;
3. fm—2» > 0 a bud wvSechna Bp—2-1> 0, anebo vSechna

Pwlo—1=0pro 0 »< [m ; 1];
4. kdyz signatura kvadratické formy

T T

E Se+n—2YeYn;
g=1n=1 -

je o, pii tom s jsou potenéni soudty kofent nejveétsi spoleéné miry
dy)=doy* +dyy'+ ... +d:=0

dvou polynomu g(y) = g(42), h(y) = h(A%), utvofenych jednak z &le-
ni o sudych mocnindch 4, jednak z ¢éleni o lichych mocnindch A
rovnice F(1) = 0; F(A) = g(A?) + Ak(A?), pak musi byti

4, >0pro 1< v < m' — 2,
ﬂl’ ﬂa:. ﬂﬁ: o« ey ﬂZv—l

la ﬂz, ﬂd; IR Y ﬂZv—-2

A" = 09 ﬂp ﬂsy CEEEES) ﬂ2v—z-3 d
B
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